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INQ

Categoría: AUXILIAR DE ENFERMERÍA

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (BOE.: 14-03-2019)

�

�

SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.
ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
No abra este cuestionario

180 minutos.

•

•

•

hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el
cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).
Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d

El tiempo de realización de este ejercicio es de

« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

•

•

•

Esta prueba consta de 120 preguntas y 10 de reserva, con tres respuestas alternativas
cada una, siendo solo una de ellas correcta.
Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H x

Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

« oja de E amen» en la
zona correspondiente a «PRIMERAPARTE», entre los números 1 y 130.

PRIMERA PARTE

•

•

•

•

•

Esta prueba consta de 2 supuestos prácticos:
SUPUESTO PRÁCTICO 1 consta de 10 preguntas y 1 de reserva y con tres
respuestas alternativas cada una, siendo solo una de ellas correcta.
SUPUESTO PRÁCTICO 2 consta de 10 preguntas y 1 de reserva y con tres
respuestas alternativas cada una, siendo solo una de ellas correcta.
Las preguntas de cada supuesto deben ser contestadas en la «Hoja de Examen», en la
zona correspondiente a «2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO 1 y 2ª PARTE -
SUPUESTO PRÁCTICO 2», entre los números 1 y 11, en ambos casos.
Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

SEGUNDA PARTE

•

•

•

•

La puntuación máxima posible de este ejercicio será de 100 puntos.
No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o
correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H
Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro
elemento electrónico.

« oja de Examen».

©COPYRIGHT 2019 PROHIBIDALAREPRODUCCIÓN TOTALO PARCIAL
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1ª PARTE 
 

1. El Instituto Nacional de Gestión Sanitaria es: 
A) El Servicio de Salud de las ciudades autónomas de Ceuta y Melilla. 
B) Una Entidad Gestora de la Seguridad Social. 
C) La Consejería de Sanidad de las Ciudades Autónomas de Ceuta y Melilla. 

 
2. Decimos que un tratamiento es paliativo cuando: 

A) Se aumenta drásticamente el uso de medicamentos por vía intravenosa. 
B) Proporciona alivio a la enfermedad pero sin curarla. 
C) Se lo administra el propio paciente en su casa. 

 
3. ¿Cuál es la maniobra recomendada habitualmente para abrir la vía aérea cuando no 

hay fractura cervical?  
A) Triple maniobra. 
B) Triple maniobra modificada. 
C) Maniobra frente-mentón. 

 
4. En un paciente con catéter venoso en un miembro superior por tratamiento con 

sueroterapia, para ponerle un camisón empezaremos por: 
A) El brazo libre. 
B) El brazo en el que tiene el catéter. 
C) Desconectaremos el sistema de sueroterapia y se lo pondremos por ambos 

brazos a la vez. 
 
5. ¿Quiénes son titulares de los derechos establecidos en la Ley 39/2006, de 14 de 

diciembre, de promoción de la autonomía personal y atención a las personas en 
situación de dependencia? 

A) Los españoles que se encuentren en situación de dependencia en alguno de 
los grados establecidos y que residan en territorio español y haberlo hecho 
durante cinco años, de los cuales dos deberán ser inmediatamente 
anteriores a la fecha de presentación de la solicitud. 

B) En todo caso los que se encuentren en situación de dependencia sean o no 
españoles, sin más requisito que residir en España en el momento de 
solicitarlo. 

C) Los españoles que se encuentren en situación de dependencia en alguno de 
los grados establecidos sin ningún requisito de residencia en territorio 
español. 

              
6. La protección a la salud está reconocida en la Constitución Española en el: 

A) Artículo 39. 
B) Artículo 41. 
C) Artículo 43. 

 
7. El plano anatómico vertical que divide el cuerpo humano en una parte anterior y otra 

posterior se denomina: 
A) Plano coronal. 
B) Plano sagital. 
C) Plano transversal. 
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8. Las sondas nasoentéricas, más largas y finas que una sonda nasogástrica, se 

introducen por la nariz hasta: 
A) El estómago. 
B) El colon. 
C) En yeyuno. 

 
9. Indique, de entre los Principios rectores que se señalan, qué opción no figura  en el 

artículo 2 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección 
Integral contra la Violencia de Género:  

A) Fortalecer las medidas de sensibilización ciudadana de prevención, dotando 
a los poderes públicos de instrumentos eficaces en el ámbito educativo, 
servicios sociales, sanitario, publicitario y mediático. 

B) Establecer derechos exclusivamente en el ámbito funcionarial que concilien 
los requerimientos del  empleo público con las circunstancias de aquellas 
funcionarias que sufran violencia de género. 

C) Consagrar derechos de las mujeres víctimas de violencia de género, 
exigibles ante las Administraciones Públicas, y así asegurar un acceso 
rápido, transparente y eficaz a los servicios establecidos al efecto. 

 
10. En el caso de los residuos sanitarios de riesgo o específicos, ¿cuál de estas medidas 

de prevención es la correcta? 
A) Se depositan en un envase alejado de la zona de trabajo para evitar posibles 

contaminaciones. 
B) El envase es reutilizable para limitar residuos. 
C) El envase será de un solo uso y estará lo más cerca posible del lugar donde 

se genera el residuo. 
 
11. ¿Qué método de esterilización es el más utilizado para material que no es termo 

sensible? 
A) Calor húmedo o vapor. 
B) Óxido de etileno. 
C) Peróxido de hidrogeno (Gas Plasma). 

 
12. ¿Puede el personal que ostenta plaza en propiedad en la categoría de TCAE (Auxiliar 

de Enfermería) desempeñar funciones correspondientes de la categoría de 
Enfermería? 

A) Si, si presenta la titulación necesaria para ello, mediante promoción interna a 
dicha categoría. 

B) Si, si el jefe de servicio lo requiere. 
C) No, nunca ya que para ello necesitaría aprobar las correspondientes 

oposiciones. 
 
13. Según la Constitución Española de 1978, en su artículo 148 las Comunidades 

Autónomas podrán asumir, entre otras, competencias en las materias de:  
A) Sanidad exterior. 
B) Legislación de productos farmacéuticos. 
C) Sanidad e higiene. 
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14. Para evitar la obstrucción de la sonda nasogástrica se procurará: 

A) Sondar al paciente cada vez que se ha de administrar la alimentación. 
B) Retirar la sonda 5cm tras la administración de alimento. 
C) Lavar su interior con agua antes y después de administrar alimento. 

 
15. Dentro de los trastorno del sueño, el grupo de las parasomnias incluye: 

A) Apneas y narcolepsias. 
B) Insomnio primario y secundario. 
C) Pesadillas, terrores nocturnos y sonambulismo. 

 
16. El apartado 1 del artículo 14  de la  Ley Orgánica 2/2009 de 11 de diciembre, sobre 

derechos y libertades de los extranjeros en España y su integración social, establece 
que: “Los extranjeros residentes tienen derecho a acceder a las prestaciones y 
servicios de la Seguridad Social …………………..” Completa la frase. 

A) En las mismas condiciones que específicamente se regulen en su país de 
origen. 

B) En las mismas condiciones que los españoles.  
C) En las mismas condiciones que se regulen en las ordenanzas municipales 

de su lugar de residencia en España. 
 
17. Una enfermedad nosocomial es:                         

A) Una enfermedad adquirida durante el ingreso hospitalario. 
B) Una enfermedad producida por bacterias. 
C) Ninguna de las dos es correcta. 

 
18. En la recogida de objetos punzantes y cortantes, ¿qué envases deben utilizarse para 

su deshecho? 
A) Botes con tapa rígida, opacos y estancos. 
B) Recipientes de libre sustentación impermeables, rígidos, resistentes a las 

perforaciones internas o externas, y señalizadas con pictograma de 
biopeligroso. 

C) Bolsas a prueba de roturas y perforaciones. 
 
19. En el  Titulo II  de la Ley Orgánica  1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 

Protección Integral contra la Violencia de Género,  se  contemplan los  Derechos de 
las mujeres víctimas de violencia de género. El Capítulo I de dicho Título reconoce  
los siguientes derechos. Indique la respuesta correcta: 

A) Derechos laborales y prestaciones de la Seguridad Social. 
B) Derecho de las funcionarias públicas. 
C) Derecho a la información, a la asistencia social integral y a la asistencia 

jurídica gratuita. 
 
20. El tratamiento de los datos personales de un menor de edad únicamente podrá 

fundarse en su consentimiento cuando sea: 
A) Mayor de 12 años. 
B) Mayor de 14 años. 
C) Mayor de 16 años. 

 
21. Entre las sondas de una sola vía podemos encontrar los siguientes tipos: 

A) Levin, Salem y Cantor. 
B) Faucher, Fowler y Williams. 
C) Robinson, Pezzer y Malecot. 
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22. Para evitar los problemas de la hipotensión ortostática, ¿qué es lo que no se debe 

hacer? 
A) Elevar el cabecero de la cama. 
B) Incorporar al anciano rápidamente de la cama. 
C) Sentarlo y comprobar que tolera la postura. 

 
23. ¿El incremento de la concentración de dióxido de carbono en sangre se denomina? 

A) Hipercapnia. 
B) Ortopnea. 
C) Digoxinemia. 

 
24. Si un paciente presenta una tensión arterial de 175/70 denominamos que: 

A) Presenta hipertensión sistólica. 
B) Presenta hipotensión diastólica. 
C) Presenta hipertensión diastólica. 

 
25. Según la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, el acceso a la asistencia 

sanitaria: 
A) Será de acuerdo a la cotización a la Seguridad Social. 
B) Será de acuerdo con el nivel de renta. 
C) Se realizara en condiciones de igualdad efectiva. 

 
26. Está prohibido el tratamiento de los datos relativos a la salud, por corresponder a una 

categoría especial de datos personales: 
A) Siempre. 
B) Excepto cuando existan razones de interés público en el ámbito de la salud 

pública. 
C) La excepción deberá estar amparada en una norma con rango de ley. 

 
27. ¿Cuál de los siguientes no es un tipo de eutanasia? 

A) Eutanasia objetiva. 
B) Eutanasia involuntaria. 
C) Eutanasia activa. 

 
28. ¿En qué medio se guarda una biopsia para su traslado a anatomía patológica? 

A) En formol. 
B) En suero fisiológico. 
C) En alcohol. 

 
29. Conforme a la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, en las materias que sean de la 

competencia del Estado ¿qué Órgano u Organismo aprobará periódicamente un Plan 
Estratégico de Igualdad de Oportunidades, que incluirá medidas para alcanzar el 
objetivo de igualdad entre mujeres y hombres y eliminar la discriminación por razón de 
sexo? 

A) El Gobierno. 
B) El Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar Social. 
C) El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte. 
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30. ¿Cuál de estos principios no se corresponde con los principios generales del sistema 

de salud de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad? 
A) La política de salud estará orientada a la superación de los desequilibrios 

territoriales y sociales. 
B) La valoración de las necesidades de las personas, atendiendo a criterios de 

equidad para garantizar la igualdad real. 
C) Las políticas, estrategias y programas de salud integrarán activamente en 

sus objetivos y actuaciones el principio de igualdad entre mujeres y 
hombres. 

 
31. Según el artículo 75 del estatuto de personal Sanitario no Facultativo de la Seguridad 

Social, como parte de las funciones del TCAE (Auxiliar de Enfermería) está la 
colocación de enemas de limpieza salvo ¿en qué excepción? 

A) En pacientes diabéticos. 
B) En pacientes que presentan ulceras por presión en la zona sacra. 
C) En pacientes que se encuentran es estado grave.  

 
32. ¿En qué posición hemos de colocar a un paciente para la administración de un enema 

de limpieza? 
A) Decúbito lateral derecho con la pierna izquierda flexionada. 
B) Posición de Sims. 
C) Decúbito prono. 

 
33. ¿Dónde se realiza el intercambio gaseoso? 

A) Bronquiolos. 
B) Alveolos pulmonares. 
C) En todo el aparato respiratorio. 

 
34. Señale la respuesta correcta. La cirugía, según su finalidad o propósito, se clasifica 

en: 
A) Cirugía electiva. 
B) Cirugía paliativa. 
C) Cirugía mayor. 

 
35. Entre las actividades de la vida diaria qué valoran en el test de Bathel están: 

A) El manejo del dinero. 
B) El uso del retrete. 
C) Capacidad de preparar comida. 

 
36. Según la OMS y la Sociedad Española de Cuidados Paliativos, la enfermedad en fase 

terminal es aquella que no tiene tratamiento específico curativo y que, por ello, 
conlleva a la muerte en un tiempo:    

A) Generalmente inferior a seis meses. 
B) Generalmente inferior a ocho meses. 
C) Generalmente inferior a diez meses. 

 
37. ¿Cuáles son las funciones de las Unidades de Hospitalización de Salud Mental? 

A) Atender las necesidades de hospitalización de salud mental de la población. 
B) Prestar atención especializada en régimen de hospitalización completa y de 

corta estancia. 
C) Ambas son correctas. 
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38. Una prueba sencilla y útil en la detección del deterioro cognitivo en ancianos, que 

consiste en la contestación de diez preguntas básicas, considerándose cinco errores 
como el punto de corte de deterioro cognitivo, es el llamado: 

A) Cuestionario de Pfeiffer. 
B) Cuestionario de Lawton. 
C) Cuestionario de Filadelfia. 

 
39. ¿Cuál, de las siguientes afirmaciones, no es característica de la respiración de 

Cheyne-Stokes? 
A) Periodos alternantes de apnea. 
B) Se agrava con la acumulación de moco bronquial. 
C) Se agrava durante el día.  

 
40. ¿Cuál de las funciones del TCAE (Auxiliar de Enfermería) en Atención Primaria no es 

la correcta? 
A) La escritura de registros, volantes, comprobantes o informes. 
B) Auscultar al paciente. 
C) Recibir y orientar al paciente a las personas que acuden a la consulta. 

 
41. Según la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del 

paciente, el consentimiento informado podrá ser revocado por el paciente: 
A) Por escrito, en cualquier momento. 
B) De forma verbal después de ser debidamente informado. 
C) Solo cuando el médico de la autorización. 

 
42. El Sistema Nacional de Salud integra todas las funciones y prestaciones sanitarias 

que, de acuerdo con la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad: 
A) Son responsabilidad de los Servicios de Salud. 
B) Son responsabilidad del Estado y de las Comunidades Autónomas. 
C) Son responsabilidad de los poderes públicos para el debido cumplimiento del 

derecho a la protección de la salud. 
 
43. La protección de las personas físicas en relación con el tratamiento de datos 

personales es: 
A) Un derecho fundamental protegido en el Título I en la sección 1ª de la 

Constitución Española. 
B) Un derecho de los ciudadanos protegido en el Título I en la sección 2ª de la 

Constitución Española. 
C) Un principio rector de la política social y económica en el Título I del capítulo 

3º. 
 
44. ¿Qué artículo del Código Penal castiga la conducta del profesional que incumple su 

deber de sigilo y viola el secreto profesional? 
A) El 189. 
B) El 175. 
C) El 199. 

 
45. El termino febrícula corresponde a una hipertermia que oscila entre: 

A) 37,1 y 37,9ºC. 
B) 36,5 y 37,5ºC. 
C) 36 y 38ºC. 
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46. Respecto a la higiene bucal de un paciente inconsciente, ¿cuál de las siguientes 

técnicas no es adecuada? 
A) Utilizar torundas humedecidas con antiséptico para limpiar el interior de la 

boca. 
B) Colocar al paciente en posición de Roser. 
C) Aplicar vaselina en los labios. 

 
47. En el aseo del paciente encamado, ¿qué parte de la cara se lava primero? 

A) Los ojos. 
B) La boca. 
C) Las orejas. 

 
48. El déficit o carencia de vitamina A en la dieta puede provocar: 

A) Escorbuto. 
B) Raquitismo. 
C) Ceguera nocturna. 

 
49. Una puntuación de 5 en la escala de Norton, significa: 

A) El paciente no tiene riesgo de sufrir UPP.  
B) El paciente tiene un riesgo moderado de sufrir UPP. 
C) El paciente tiene un riesgo muy alto de sufrir UPP. 

 
50. Señale la respuesta correcta. Las obligaciones establecidas en la Ley Orgánica 

3/2007, de 22 de marzo para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, son 
aplicables a:  

A) A toda persona, física o jurídica, que se encuentre o actúe en territorio 
español siempre que tenga la nacionalidad española. 

B) A toda persona física, que se encuentre o actúe en territorio español, 
siempre que tengan la nacionalidad española. 

C) A toda persona, física o jurídica, que se encuentre o actúe en territorio 
español, cualquiera que fuese su nacionalidad, domicilio o residencia. 

 
51. ¿Qué tipo de violencia no se incluye en el Protocolo  de actuación frente a la violencia 

en el trabajo en los centros dependientes del INGESA, aprobado y publicado por  
Resolución de 26 de marzo de 2018 del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria (BOE 
del 23 de abril)? 

A) La ejercida por terceros normalmente usuarios de los servicios a los 
empleados públicos durante o como consecuencia del ejercicio de sus 
funciones legítimamente atribuidas. 

B) La violencia que se puede producir entre los propios empleados públicos. 
C) La posible violencia externa que aunque no afecte directamente a la 

integridad de los empleados públicos, si lo haga sobre las cosas o el 
patrimonio de la Administración. 

 
52. ¿Cuáles de los siguientes son derechos de los trabajadores según el artículo 14 de la 

Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales?  
A) A una protección eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo. 
B) A la utilización de los equipos de protección adecuados. 
C) A participar en el control y seguimiento de la gestión desarrollada por las 

Mutuas de Accidentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales de la 
Seguridad Social. 
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53. Mientras existe vérnix caseoso en la piel del recién nacido, su aseo se efectuará: 

A) Frotando suavemente con jabón neutro para arrastrar el vérnix. 
B) Frotando suavemente solo con agua para arrastrar el vérnix. 
C) Se lavará sin frotar para no arrastrar el vérnix. 

 
54. ¿Cuál de las siguientes no es una prestación básica del Sistema Nacional de Salud 

en Atención Psiquiátrica? 
A) Urgencias psiquiátricas. 
B) Psicoanálisis. 
C) Psicofarmacología. 

 
55. Entre los signos precoces de muerte no se encuentra: 

A) Perdida de sensibilidad cutánea y a todo tipo de estímulos.  
B) Aparición de livideces cadavéricas. 
C) Ausencia de tono muscular. 

 
56. En la movilización al paciente con grúa, a la hora de colocar el arnés en decúbito 

lateral ¿a qué tipo de paciente colocaremos una almohada doblada entre las piernas? 
A) En pacientes con fractura de cadera. 
B) En pacientes con fractura  de masetero. 
C) En pacientes con fractura de escafoides. 

 
57. Siempre que no esté contraindicado, para el lavado del cabello de un paciente 

encamado se emplea la posición conocida con el nombre de: 
A) Roser. 
B) Sims. 
C) Morestin. 

 
58. El deber de confidencialidad de los datos del paciente: 

A) Afecta a todos los profesionales del Hospital que intervengan en cualquier 
fase de la asistencia. 

B) Afecta únicamente al personal médico y de enfermería que atienden al 
paciente. 

C) Afecta únicamente al Gerente del Hospital. 
 
59. La Ley 39/2006, de 14 de diciembre de promoción de la autonomía personal y 

atención a las personas en situación de dependencia, tiene por objeto: 
A) Regular las condiciones básicas que garanticen la igualdad en el ejercicio 

del derecho subjetivo de la ciudadanía. 
B) La atención a las personas en situación de dependencia en los términos 

establecidos en las leyes. 
C) Las respuestas A y B, son correctas.  

 
60. Según el artículo 2 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos 

Laborales, las disposiciones de carácter laboral que dicha Ley contiene tendrán en 
todo caso el carácter de:  

A) Derecho necesario. 
B) Derecho mínimo. 
C) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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61. ¿Cuál de estas funciones no corresponde al TCAE (Auxiliar de Enfermería) en los 

servicios de Enfermería? 
A) Realizar el aseo y limpieza de los enfermos, ayudando al personal auxiliar 

sanitario titulado, cuando la situación del enfermo lo requiera. 
B) Realizar la limpieza de los carros de curas y de su material. 
C) La aplicación de tratamientos curativos de carácter no medicamentoso. 

 
62. Según la clasificación de residuos sanitarios, ¿cuáles serían los pertenecientes a la 

Clase II? 
A) El material anatómico. 
B) El material de un solo uso sucio con sangre u otros fluidos biológicos. 
C) Las agujas. 

 
63. En el caso de la esterilización ¿qué tipo de controles se utilizan para verificar los 

procesos? 
A) Controles físicos y químicos. 
B) Controles biológicos mediante esporas. 
C) Controles físicos, químicos y biológicos mediante esporas. 

 
64. El signo respiratorio que presenta una respiración difícil y trabajosa se denomina: 

A) Apnea. 
B) Disnea. 
C) Taquipnea. 

 
65. ¿Cuál de las siguientes no es un tipo de sonda nasogástrica (SNG)? 

A) Sonda de Pezzer. 
B) Sonda de Salem. 
C) Sonda de Levin. 

 
66. De todas estas recomendaciones para la prevención de las ulceras por presión (UPP) 

¿Cuáles estarían desaconsejadas? 
A) Emolientes para hidratar la piel. 
B) Complementos nutricionales. 
C) Masajes sobre la piel y las prominencias óseas con objeto de activar la 

circulación. 
 
67. La doctora Kübbler Ross identifica y describe cinco etapas por las cuales pasan la 

mayoría de los pacientes en la aceptación de la muerte, estas etapas son: 
A) Negación, ira, negociación, depresión y aceptación. 
B) Negación, aislamiento, ira, depresión y aceptación. 
C) Negación, ira, negociación, aceptación y paz. 

 
68. ¿Cuál de estos medicamentos es un opiaceo? 

A) Metamizol.  
B) Codeína. 
C) Ketorolaco.  
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69. Cuando no es posible la colaboración del paciente para realizar un cambio postural, 

¿cuál es la posición correcta que deberá adoptar el TCAE (Auxiliar de Enfermería) 
para evitar lesionarse? 

A) Los pies separados y las rodillas ligeramente flexionadas. 
B) Con la espalda ligeramente encorvada. 
C) Los pies juntos y las rodillas ligeramente flexionadas. 

 
70. ¿Cuál de estos cuidados de enfermería en pacientes sondados no es correcto? 

A) No elevar la bolsa por encima de la vejiga. 
B) Emplear sistemas abiertos en sondajes de más de 48 horas. 
C) Vaciar la bolsa periódicamente. 

 
71. ¿Cuál sería la pauta correcta para realizar cambios posturales en pacientes con 

riesgo de padecer UPP? 
A) Cambios posturales en turno de mañana y tarde dejando descansar al 

paciente por la noche. 
B) Un solo cambio postural en cada turno. 
C) Cambios posturales de forma general cada 2-3 horas en los turnos de 

mañana, tarde y noche. 
 
72. ¿Cuál de las siguientes respuestas no recoge correctamente un principio de la Ley 

39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a 
las personas en situación de dependencia? 

A) El carácter público de las prestaciones del Sistema para la Autonomía y 
Atención a la Dependencia. 

B) La valoración de las necesidades de las personas, atendiendo a criterios 
estrictamente socio sanitario aunque suponga no poder garantizar una 
igualdad real. 

C) La permanencia de las personas en situación de dependencia, siempre que 
sea posible, en el entorno en el que desarrollan su vida. 

 
73. ¿Cuáles son algunos de los factores de riesgo de carácter interno que favorece la 

aparición de las ulceras por presión? 
A) La presión continuada y tiempo de exposición a dicha situación. 
B) Déficit circulatorio o sensorial. 
C) Materias que irritan la piel como sudor, orina, excrementos. 

 
74. El ingreso psiquiátrico involuntario puede ser: 

A) Solicitado por el propio paciente. 
B) Mediante contrato mutuo entre paciente y médico. 
C) De urgencia. 

 
75. ¿En qué concepto se basan los cuidados paliativos? 

A) Distanasia. 
B) Eutanasia. 
C) Ortotanasia.  

 
76. Forma parte del equipo estéril: 

A) La enfermera instrumentista. 
B) La enfermera circulante. 
C) Anestesista. 
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77. ¿En una tromboflebitis en miembros inferiores, como se debe administrar la pomada 

medicamentosa?  
A) Hacia abajo, en sentido descendente. 
B) Circularmente en toda la pierna. 
C) Hacia arriba, en sentido ascendente. 

          
78. ¿Cuál es la posición más adecuada para la realización de una intervención quirúrgica 

de tiroides? 
A) Morestin. 
B) Trendelemburg. 
C) Decúbito supino. 

 
79. ¿Cuál de las siguientes vitaminas es liposoluble? 

A) Vitamina C. 
B) Vitamina E. 
C) Vitamina B6. 

 
80. El control nervioso de la respiración se encuentra en: 

A) La hipófisis. 
B) El hipotálamo. 
C) El bulbo raquídeo. 

 
81. Los residuos citotóxicos, que además incluye otro tipo de residuos, ¿qué 

consideración tendrá? 
A) Siempre como residuos citotóxicos. 
B) Si son agujas como residuo sanitario de riesgo. 
C) Siempre como residuos citotóxicos, con excepción de los que incluyen 

residuos radiactivos. 
 
82. Señale la respuesta correcta. Es un principio fundamental de la Bioética: 

A) Principio de no-beneficencia. 
B) Principio de autonomía. 
C) Principio de independencia. 

 
83. Según la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario 

de los servicios de salud, los nombramientos de personal estatutario temporal podrán 
ser: 

A) Exclusivamente de interinidad. 
B) De carácter eventual, solo cuando sea necesario para garantizar el 

funcionamiento permanente y continuado de los centros sanitarios. 
C) De interinidad, de carácter eventual o de sustitución. 

 
84. ¿Qué significa en geriatría el término de "anciano frágil"? 

A) Hace referencia a una situación de bajo riesgo de deterioro. 
B) Hace referencia a que el anciano sufre fracturas con regularidad. 
C) Hace referencia a una situación de alto riesgo al deterioro. 

 
85. A la hora de clasificar el instrumental quirúrgico según su función, la tijera de Mayo 

pertenece al grupo de:  
A) Instrumental de diéresis. 
B) Instrumental de talla o campo. 
C) Instrumental de hemostasia. 
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86. ¿Dónde se guarda un hemocultivo una vez recogida la muestra? 

A) En medio ambiente. 
B) En nevera. 
C) En estufa. 

 
87. Tipos y medidas de aislamiento. Un aislamiento es útil si:  

A) Evita la transmisión de enfermedades.  
B) Evita la adquisición de enfermedades. 
C) A y B son correctas. 

 
88. Es un derecho de los usuarios del Sistema Nacional de Salud: 

A) Ser advertido de si los procedimientos de pronóstico, diagnóstico y 
terapéuticos que se le apliquen pueden ser utilizados en función de un 
proyecto docente o de investigación. 

B) Cuidar las instalaciones y colaborar en el mantenimiento de la habitabilidad 
de las instituciones sanitarias. 

C) Responsabilizarse del uso adecuado de las prestaciones ofrecidas por el 
sistema sanitario. 

 
89. La rama de la farmacología que estudia el comportamiento o respuesta del 

medicamento en cuanto a su liberación, absorción, distribución, metabolización y 
excreción en el organismo se denomina: 

A) Farmacosíntesis.  
B) Farmacodinamia.  
C) Farmacocinética.  

 
90. ¿Para qué sirve la escala de Glasgow? 

A) Para hacer una valoración del nivel de conciencia. 
B) Para hacer una valoración del sistema circulatorio. 
C) Para hacer una valoración del sistema locomotor. 

 
91. En el trabajo en equipo, ¿es necesaria la figura del líder? 

A) Cada miembro sabe lo que tiene que hacer de forma independiente. 
B) Es necesario para coordinar y actuar de forma organizada. 
C) Solo en ocasiones determinadas. 

 
92. De acuerdo con la Ley  44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las 

profesiones sanitarias, la formación continuada: 
A) Es un proceso de enseñanza y aprendizaje  activo que finaliza al acabar los 

estudios de especialización. 
B) Tiene como objetivo evitar el establecimiento de instrumentos de 

comunicación entre profesionales sanitarios para así incentivar la 
investigación. 

C) Está destinada a actualizar y mejorar los conocimientos, habilidades y 
actitudes de los profesionales sanitarios. 
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93. A efectos de la Ley 41/2002, se entiende por documentación clínica: 

A) El soporte de cualquier tipo o clase que contiene un conjunto de datos e 
informaciones de carácter asistencial. 

B) El conjunto de documentos que contienen los datos, valoraciones e 
informaciones de cualquier índole sobre la situación y la evolución clínica de 
un paciente a lo largo del proceso asistencial. 

C) Todo dato, cualquiera que sea su forma, clase o tipo, que permite adquirir o 
ampliar conocimientos sobre el estado físico y la salud de una persona, o la 
forma de preservarla, cuidarla, mejorarla o recuperarla. 

 
94. La prueba que se utiliza para valorar la capacidad de extracción de aire de la cámara 

y la penetración del vapor de agua del autoclave se denomina: 
A) Test de Graham.  
B) Test de Bowie-Dick. 
C) Test de Bonnet. 

 
95. Según la OMS la emergencia es: 

A) Patología con evolución rápida, pero no mortal que debe ser atendida en un 
tiempo no superior a 6 horas. 

B) Patología con evolución rápida, pero no mortal que debe ser atendida en un 
tiempo no superior a 1 horas. 

C) Patología cuya evolución llevaría a la muerte y debe ser atendida en un 
tiempo inferior a 1 hora. 

 
96. ¿Cuál de las siguientes escalas se utiliza para medir la sobrecarga del cuidador?  

A) Escala de Zarit. 
B) Escala de Kenny. 
C) Escala de Yessavage. 

 
97. El personal estatutario de los servicios de salud ostenta, entre otros, el siguiente 

derecho: 
A) Ser identificados por su nombre y categoría profesional por los usuarios del  

Sistema Nacional de Salud. 
B) Utilizar los medios, instrumental e instalaciones de los servicios de salud en 

beneficio del paciente, con criterios de eficiencia. 
C) El encuadramiento en el Régimen General de la Seguridad. 

 
98. En el caso de las Gráficas Especiales, como las utilizadas en la UCI, Unidades 

Coronarias o Unidades de Reanimación el registro de las constantes se realiza: 
A) Una vez por turno. 
B) Una vez por la mañana y otra vez por la noche. 
C) Cada hora. 

 
99. ¿Cuál de los siguientes es un tipo de drenaje por aspiración mediante un sistema de 

vacío? 
A) Drenaje de Redón. 
B) Drenaje de Kher. 
C) Drenaje de Penrose. 

 
 
 
 



INQ - 14 
 

100. ¿Cuál de estas técnicas no está incluida en la fisioterapia respiratoria? 
A) Espirómetro de incentivo. 
B) Gafas nasales. 
C) Drenaje postural. 

 
101. Indique la respuesta incorrecta con respecto a la nutrición enteral: 

A) Puede administrarse por vía oral. 
B) Puede administrarse a través de una vía venosa periférica. 
C) Puede administrarse a través de sonda nasogástrica. 

 
102. El balance hídrico se determina midiendo la cantidad de líquido:  

A) Que el paciente ingiere entre la mañana y la noche. 
B) Eliminado por el paciente durante la noche. 
C) El líquido que el paciente ingiere y elimina en 24 horas. 

 
103. No forma parte del contenido mínimo de la Historia Clínica: 

A) El informe de anestesia. 
B) La hoja de interconsulta. 
C) La hoja de petición de dietas. 

 
104. ¿Cómo debemos informar al paciente para la recogida de muestra de orina de 24h? 

A) Debe desechar la primera micción de la mañana,  a partir de ahí recoger 
durante 24h la orina,  incluyendo la primera orina de la mañana siguiente. 

B) Guardar la orina de todo el día desechando la de la noche. 
C) Recoger la primera muestra en un tubo de analítica, empezar a medir el 

volumen y al final recoger una segunda muestra. 
 
105. Señale la respuesta correcta, con respecto al carro de parada: 

A) Se mantiene desenchufado el equipo desfibrilador, para evitar accidentes. 
B) Se revisa diariamente y por turnos. 
C) El material se repone semanalmente. 

 
106. La posición quirúrgica en la cual el paciente se coloca en decúbito prono con las 

caderas elevadas respecto al resto del cuerpo, la cabeza esta ladeada y los brazos 
se colocan flexionados sobre un soporte con las palmas de las manos hacia abajo 
se denomina: 

A) Posición de Kraske. 
B) Posición de Proetz. 
C) Posición de Judet.  

 
107. El documento mediante el cual una persona mayor de edad, capaz y libre, manifiesta 

anticipadamente su voluntad, con objeto de que ésta se cumpla en el momento en 
que llegue a situaciones en cuyas circunstancias no sea capaz de expresarlos 
personalmente, sobre los cuidados y el tratamiento de su salud o, una vez llegado el 
fallecimiento, sobre el destino de su cuerpo o sus órganos se denomina: 

A) Voluntades autorizadas. 
B) Instrucciones previas. 
C) Testamento. 
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108. El material etiquetado por el fabricante  de “un solo uso”, ¿se puede volver  a 

esterilizar? 
A) Solo si no ha sido utilizado. 
B) Nunca esta práctica está fuera de la normativa. 
C) Solo si el envoltorio está abierto pero no ha sido utilizado el material. 

 
109. Ante un atragantamiento y tras dar 5 golpes interescapulares, que no han sido 

efectivos, ¿cuál sería la acción correcta? 
A) Maniobra de Heimlich. 
B) Comenzar maniobra RCP. 
C) Masaje cardiaco. 

 
110. ¿Cómo utilizarías las pastillas de un blíster que tienen la fecha de caducidad en uno 

de los bordes laterales? 
A) Cortando las pastillas de una en una. 
B) Dejando siempre el blíster entero sacando las unidades necesarias cada 

vez. 
C) Sacándolas del blíster y poniéndolas todas juntas. 

 
111. ¿En el trabajo en equipo, el resultado final de quién depende? 

A) Depende del líder del equipo. 
B) Del facultativo que forma parte del equipo. 
C) De todos y cada uno de sus miembros. 

 
112. El objetivo de la ergonomía es: 

A) Energía que se transmite a nivel de ondas. 
B) Conseguir la adecuación entre el trabajo y la persona. 
C) Radiación producida por ondas de media y baja frecuencia. 

 
113. ¿Cómo se denomina el movimiento espontaneo de gases entre los alveolos y la 

sangre de los capilares pulmonares? 
A) Perfusión. 
B) Difusión. 
C) Ventilación. 

 
114. ¿Quiénes forman parte del equipo de enfermería? 

A) Médicos, Enfermeras y TCAE (Auxiliar de Enfermería). 
B) Enfermeras,TCAE (Auxiliar de Enfermería) y celadores. 
C) Enfermeras y TCAE (Auxiliar de Enfermería). 

 
115. Señale lo incorrecto. Con respecto a los tipos de movilización: 

A) Se clasifican dependiendo de si el paciente puede hacer por sí mismo los 
ejercicios. 

B) En las movilizaciones pasivas el paciente encamado moverá por sí mismo 
poco a poco los brazos y las piernas. 

C) En las movilizaciones activas se mueven tanto los músculos como las 
articulaciones de los segmentos corporales que interese ejercitar. 
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116. ¿Qué es esterilizar un material? 

A) Cuando se destruyen los microorganismos patógenos. 
B) Cuando se elimina la suciedad y se eliminan los virus. 
C) Cuando se destruyen todos los microorganismos incluidos las esporas 

bacterianas. 
 
117. La comunicación es una de las habilidades más importantes del equipo 

multidisciplinar. ¿Quién debe ser el responsable de que esta comunicación exista? 
A) El líder del Equipo de trabajo. 
B) La enfermera del Equipo de trabajo. 
C) Cada uno de los miembros del Equipo de trabajo. 

 
118. ¿Qué métodos debemos usar para reducir de una manera efectiva la carga 

microbiana previa a la esterilización? 
A) Lavado manual del material. 
B) Lavado y desinfección del material. 
C) No es necesario aplicar ningún procedimiento previo. 

 
119. En el trabajo en equipo, se puede considerar como principio que hay unas tareas 

más importantes que otras. 
A) Las tareas son siempre complementarias. 
B) Hay tareas de mayor relevancia. 
C) Solo en algunas ocasiones. 

 
120. ¿Qué es la piuria?   

A) Es la presencia de pus en la orina. 
B) Es la presencia de turbidez y mal olor en la orina. 
C) Es la presencia de sangre en la orina. 

 
 

PREGUNTAS DE RESERVA 
 
121. El derecho a la información epidemiológica, ¿en qué capítulo de la Ley 44/2002, 

básica reguladora de la autonomía del paciente viene recogido? 
A) Capitulo II. 
B) Capitulo IV. 
C) Capítulo VI. 

 
122. ¿A qué se denomina ligadura quirúrgica? 

A) A la técnica de anudar uno o varios vasos. 
B) Al acercamiento o bordes de una herida. 
C) A la forma de anudar un punto de sutura. 

 
123. ¿Cuáles de estos residuos sanitarios pueden asimilarse a los residuos urbanos? 

A) Material de curas. 
B) Material anatómico. 
C) Restos de cultivos. 
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124. En un adulto, ¿cuál es el volumen de aire normal de ventilación pulmonar (VVP)? 

A) 500 mililitros. 
B) 700 mililitros. 
C) 900 mililitros. 

 
125. ¿La alteración respiratoria llamada de “BIOT” es cuándo? 

A) La respiración es de ritmo y frecuencia irregulares. 
B) La respiración es profunda y rítmica. 
C) La respiración es de inspiraciones cortas y expiraciones prolongadas y 

sibilantes. 
 
126. La expulsión de vómito con sangre fresca, no digerida, procedente del tubo 

digestivo se denomina: 
A) Hemostasia. 
B) Hemoptisis. 
C) Hematemesis.  

 
127. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones no es cierta con respecto a los cambios 

biológicos en el anciano como consecuencia del proceso de envejecimiento? 
A) Atrofia de las glándulas sudoríparas, disminución de la producción de sudor. 
B) Los huesos se desmineralizan y se produce una pérdida de masa ósea. 
C) Aumenta la elasticidad pulmonar y el número de cilios y alveolos. 

 
128. ¿Cuál es la definición de disfagia? 

A) Es una acumulación de gases en el intestino. 
B) Necesidad de beber mucha agua. 
C) Dificultad para la deglución. 

 
129. El índice de Katz es: 

A) Test de detección de consumo de alcohol. 
B) Valoración de las actividades de la vida diaria. 
C) Entrevista sobre la carga del cuidador. 

 
130. Respecto a la sensibilidad térmica, ¿cómo se llaman los receptores cutáneos 

responsables de la sensación de frío? 
A) Corpúsculos de Krause. 
B) Receptores de Merkel. 
C) Corpúsculos de Pacini. 
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2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO 1 
 

María, es una Técnico en Cuidados Auxiliares de Enfermería, que trabaja actualmente en 
el Servicio de Urgencias del Hospital Universitario, realizando las funciones propias de su 
categoría. 
 
Las tareas que desarrolla María son muy extensas y diferentes, sobre todo en este 
Servicio, ya que es un área donde existe el contacto con todas las patologías y edades, y 
donde ha de poner en práctica todos los conocimientos adquiridos. 
 
Durante su jornada laboral, debe hacer frente a las diferentes situaciones que se la van 
planteando:  
 
 
1. En el box 7 se encuentra ingresada Fátima, paciente de 63 años, que ha sufrido un 

ictus isquémico y presenta afasia sensorial e incapacidad para mover el lado izquierdo 
del cuerpo. ¿Cómo se denomina el trastorno de un paciente en el que la mitad lateral 
de su cuerpo está totalmente paralizada? 

A) Hemiparesia. 
B) Hemiplejia. 
C) Paraplejia.  

 
2. Sergio, el enfermero, le comunica a María que hay que colocarle una sonda vesical al 

paciente del box 6, ya que tiene una retención aguda de orina y hay que sondarle 
urgentemente. A la hora de preparar el material, ¿qué no será necesario? 

A) Guantes estériles. 
B) Bolsa de urostomía. 
C) Jeringa de 10 cc. 

 
3. Hay que realizarle una cura a la paciente del box 3, Isabel, una mujer de 88 años con 

Alzheimer y problemas de movilidad, que presenta una úlcera por presión en talón 
derecho con afectación de epidermis, dermis y con presencia de una ampolla de 
contenido líquido. ¿En qué grado se clasifica la UPP que tiene Isabel? 

A) Grado I. 
B) Grado II. 
C) Grado III. 

 
4. En el box 2 se encuentra ingresado Esteban, paciente de 58 años, exfumador de 30 

cigarrillos al día, diagnosticado con EPOC, respiración superficial y ortopnea. Debido a 
sus problemas respiratorios el médico ha pautado oxigenoterapia a una concentración 
de 25/2. ¿Qué significado tiene dicha concentración? 

A) Que se le administran 2 litros/minuto a una concentración del 25%. 
B) Que se le administran 2 litros en 25 minutos. 
C) Que se le administran 25 litros/minuto a una concentración del 2%. 
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5. Los servicios de emergencia trasladan a un paciente de 25 años que ha sufrido un 

accidente de moto. Presenta policontusiones, hemorragias externas, quemaduras en 
miembros inferiores y se encuentra en estado de shock. Respecto a los tipos de shock, 
señale la respuesta incorrecta: 

A) El shock obstructivo se debe a una alteración del sistema nervioso central 
por lesión medular. 

B) En el shock hipovolémico se produce una disminución del contenido 
vascular, por perdida de líquidos. 

C) El shock séptico es un tipo de shock distributivo. 
 
6. Acude a urgencias un nuevo paciente, se trata de un varón de 19 años con cefalea 

intensa, rigidez de cuello y fiebre alta de apenas 24 horas de evolución. Los médicos 
deciden ubicarlo en un box de aislamiento por sospecha de que pueda tratarse de una 
meningitis meningocócica. ¿Qué tipo de aislamiento se aplicará? 

A) Aislamiento estricto. 
B) Aislamiento protector. 
C) Aislamiento respiratorio. 

 
7. Una de las funciones de María es revisar y reponer el stock general de urgencias y el 

de los boxes de los pacientes, Al revisar el carro de curas comprueba que falta material 
de sutura y procede a su reposición. ¿Cuál de las siguientes pinzas se utiliza para 
sujetar los tejidos mientras estos son sometidos a exposición, corte o sutura? 

A) Pinza de disección. 
B) Pinza de Pean. 
C) Pinza de Magill. 

 
8. En el box 5 se encuentra Amador, varón de 44 años, que presenta gastroenteritis 

desde hace tres días. María ha de recoger una muestra de heces para su posterior 
análisis en el Servicio de Microbiología. ¿Cómo se denomina esta muestra y como 
debe conservarse hasta su entrega en el laboratorio? 

A) Urocultivo, se debe conservar refrigerada en nevera. 
B) Proctocultivo, se debe conservar a temperatura ambiente. 
C) Coprocultivo, se debe conservar refrigerada en nevera. 

 
9. Antonia, paciente de 77 años, se encuentra ingresada en el box 9 aquejada de dolor 

abdominal. Tras examinarla, el médico indica a María que debe administrarle un enema 
carminativo. ¿Cuál es la finalidad principal de este tipo de enema? 

A) Lubricar y proteger la mucosa intestinal. 
B) Ablandar las heces y facilitar la deposición. 
C) Facilitar la expulsión de gases intestinales. 
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10. A lo largo de la jornada, María se lava las manos frecuentemente ya que, como buena 

profesional que es, sabe que la medida de barrera más importante, rápida y eficaz 
para prevenir y evitar la propagación de infecciones nosocomiales es el lavado de 
manos. Siguiendo las recomendaciones de la OMS, ¿cuáles son los cinco momentos 
en que debe realizarse la higiene de manos? 

A) Antes de tocar al paciente. Antes de realizar una tarea séptica. Después del 
riesgo de exposición a líquidos corporales. Después de realizar una tarea 
limpia/aséptica. Después del contacto con el entorno del paciente. 

B) Antes de tocar al paciente. Antes del contacto directo con el entorno del 
paciente. Antes del riesgo de exposición a líquidos corporales. Después de 
tocar al paciente. Después del contacto con el entorno del paciente. 

C) Antes de tocar al paciente. Antes de realizar una tarea limpia/aséptica. 
Después del riesgo de exposición a líquidos corporales. Después de tocar al 
paciente. Después del contacto con el entorno del paciente. 

 
 
PREGUNTA DE RESERVA 
 
11. En el box 8 está ingresado Manuel, paciente de 66 años, diagnosticado de 

hemorragia digestiva alta debido a varices esofágicas. Para controlar el sangrado van 
a colocarle una sonda. ¿Cuál es la sonda que está indicada en pacientes que 
presentan este diagnóstico? 

A) Sonda de Miller-Abbott 
B) Sonda de Sengstaken-Blakemore. 
C) Sonda de Faucher. 
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2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO.2 
 
 

Javier es un paciente de 32 años que ha sufrido un accidente de moto. Tras la 
estabilización en el lugar del accidente por la unidad móvil de emergencia (UME) es 
trasladado al hospital. 
 
En su llegada al servicio de urgencias donde se realiza el triage y los estudios 
complementarios de urgencia, se confirma que Javier tiene una fractura abierta de tibia 
derecha sin compromiso vascular y presenta también traumatismo renal. El paciente está 
ligeramente desorientado. 
 
 
1. A su llegada al servicio de urgencias hospitalarias se le ha realizado el triage. ¿Cuáles 

son los fundamentos para la realización de este triage? 
A) Tipo de accidente y número de víctimas. 
B) Tiempo de tratamiento y gravedad del paciente. 
C) Clasificación de las víctimas y priorización del tratamiento. 

 
 

2. Debido al traumatismo renal que ha sufrido Javier, se le realiza un sondaje vesical. 
¿Qué tipo de bolsa colectora se  debe emplear en este caso? 

A) Sistema de bolsa de drenaje vesical abierto. 
B) Sistema de bolsa de drenaje vesical cerrado con control horario. 
C) Sistema de bolsa de drenaje vesical cerrado. 

 
3. La fractura abierta que presenta Javier se ha clasificado como de grado III. ¿Cuál de 

las siguientes definiciones se corresponde a  este grado? 
A) Herida de menos de  1cm de grosor. 
B) Amplia lesión de los tejidos blandos y muy contaminada. 
C) Herida superior a 1cm. con daño mínimo tisular. 

 
4. En la valoración de la fractura de Javier por parte del equipo de enfermería, ¿qué 

podemos detectar? 
A) Dolor y parestesia. 
B) Cianosis en mancha. 
C) Las dos son ciertas. 

 
5. Al presentar el paciente una fractura abierta de tibia, el traumatólogo decide poner un 

fijador externo. ¿Debe llevar el paciente la pierna inmovilizada para su traslado al 
quirófano? 

A) Si con una férula de yeso. 
B) No es necesario. 
C) Solo con un vendaje compresivo. 

 
6. Una vez dentro del quirófano, para realizar la intervención, ¿cuáles de las siguientes 

funciones  son  competencias del Auxiliar de enfermería? 
A) Colaborar en la colocación del paciente. 
B) Preparar el material quirúrgico. 
C) Preparar la mesa quirúrgica del paciente con la cobertura necesaria y todo el 

material específico que se solicite. 
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7. Una vez en planta el paciente que ya tiene colocado el fijador externo en la pierna 

derecha, ¿cómo deberá ser acomodado en la cama? 
A) En decúbito supino. 
B) En decúbito supino y extremidad inferior afecta elevada. 
C) Decúbito lateral derecho. 

 
8. Javier es un paciente que está bien nutrido, tiene control de esfínteres y la piel bien 

hidratada, ¿qué medidas serán necesarias en este paciente para evitar la aparición de  
posibles ulceras  por presión (UPP)? 

A) Fortalecer la piel con friegas de alcohol. 
B) Aplicación sobre la piel de ácidos grasos hiperoxigenados. 
C) Aseo diario de la piel con jabón, agua tibia, aclarado y secado meticuloso. 

 
9. En los pacientes politraumatizados, como es este caso, con gran demanda analgésica, 

¿qué tipo de dieta deberá de tener pautada para favorecer el tránsito intestinal? 
A) Dieta basal rica en fibra. 
B) Dieta hiposodica. 
C) Dieta hiperproteica. 

 
10. Debido al traumatismo renal, la fractura abierta de la tibia y la conmoción que causa la 

ligera desorientación de Javier, la vigilancia por parte del equipo de enfermería es 
fundamental, ¿cuáles serían algunos de los síntomas que nos harían sospechar de 
una posible hemorragia interna? 

A) Frecuencia cardiaca de 70 lpm. 
B) Vómitos en escopeta. 
C) Palidez, sudoración fría, caída de la presión arterial y aumento de la 

frecuencia cardiaca (taquicardia). 
 
 

PREGUNTA DE RESERVA 
 

11. Al realizar el balance hídrico diario de Javier, entre las pérdidas de líquidos que 
debemos contabilizar, ¿qué cantidad debemos estimar que pierde un adulto a través 
de la respiración? 

A) 100c.c al día. 
B) 200c.c al día. 
C) 400c.c al día. 

 
 
 


